



Støtteforeningens medlemsblad

December 2018 Nr.4

24. årgang

Støtteforeningen for udviklingshandicappede i Lyngby-Taarbæk Kommune

Formand:
Kurt Bengtsen
Skodsborg Strandvej 211
2942 Skodsborg
Tlf. 28 56 66 15
Burda@get2net.dk



Sekretær:
Jane Mona Pedersen
Furesø Parkvej 11
2830 Virum
Tlf. 29 47 13 87
hop-jmp@webspeed.dk



Næstformand/redaktør:
Linda Niebuhr
Sølyst Strandpark 9
2990 Nivå
Tlf. 26 22 92 13
linda@sampro.dk



Bestyrelsesmedlem:
Birgit Eilertsen
eilertsen@mail.dk



Kasserer:
Elsebeth Thomsen
Bredesvinget 7 B
2830 Virum
Tlf. 45 85 41 17
esthomsen@mail.tele.dk



Suppleant:
Peter With
Åbrinken 101
2830 Virum
Tlf.: 53727249
pakwith@gmail.com



Bestyrelsesmedlem:
Morten Dresling
Hjortekærvej 15A
2800 Kgs. Lyngby
Tlf. 51 32 61 14
dresling@webspeed.dk



Suppleant:
Majbrit Pedersen
Ulrikkenborg Alle 25, st.th.
2800 Kgs. Lyngby
Tlf.
dudbassen@hotmail.com



Suppleant:
Lars Svendsen
Kærparken 51
2800 Kgs. Lyngby
Tlf. 22612282
Svendsen_lars@yahoo.dk



Vores blad laves til, af og for alle medlemmer.

Vi må hjælpe hinanden! Skriv!!!!

Deadline til marts nummeret er den 1.marts 2019.

Indlæg i bladet dækker ikke nødvendigvis bestyrelsens/ redaktionens holdning.



Indholdsfortegnelse:

Bestyrelsesmedlemmer:	Side 2
Indholdsfortegnelse:.....	Side 3
Bankoftermiddag.....	Side 4
Indlæg om samarbejde.....	Side 6
Nyt fra bestyrelsen:	Side 7
Lederen.....	Side 8
OpfølgningStratEvent.....	Side 10
Møde om tryghedsvagt.....	Side 11
Nyt fra Handicaprådet:.....	Side 12
Idrætsskolen.....	Side 14
Planlagte datoer i Støtteforeningen:.....	Side 15



BANKO

Søndag den 11. november løb det årlige bankospil af stablen. Som sædvanligt blev det afholdt i de meget hyggelige, historiske omgivelser på Lindegården i Bondebyen.

Bestyrelsen har igennem årene gjort sig mange tanker om, hvilke typer arrangementer, der bedst ville imødekomme medlemmernes interesser/behov. Jeg synes også, vi har forsøgt os på forskellige fronter. Vi ved selvfølgelig godt, at en generalforsamling ikke er det store trækplaster.

Men jeg synes alligevel, at det skulle kunne trække mere en 10 medlemmer. Nu må vi se til februar.

Bankospillet op under jul og den store tilslutning taler sit tydelige sprog. Glade og forventningsfulde strømmende de ind kl. 14. Præcis. Jeg er sikker på, at alle troede de skulle have en af de flotte kurve med hjem. Men sådan går det jo ikke i den virkelige verden. Retfærdighed jo, men alligevel. Spillets regler skal jo under alle omstændigheder overholdes.



En glad vinder !



Der er højt til loftet på Lindegården. Både i ordets bogstaveligste forstand og i overført betydning. Det er anderledes end ude i samfundet. Der er større udfordringer, når der skal findes skoletilbud, fritidsaktiviteter og senere arbejdspladser til vores børn/unge.

Derfor er stemningen altid i højsædet, og det hele foregår i en afslappet og hyggelig atmosfære. Der er også plads til nogle skæve bemærkninger og et enkelt mindre skænderi, hvis nogle FCK'er skulle støde sammen ved et bord med nogle fra Brøndby.

Billederne taler for sig selv.

En stor tak til Nordea Fonden for at støtte os til arrangementet.

Kurt Bengtzen

Tre, der



ikke vandt !

Hvad skal vi forvente os af bostedets samarbejde med de pårørende?

Får de pårørende ordentlig information?

Bliver de inddraget i sager om deres unge/borgere?

Klarer de unge/borgerne sig selv ift bostedet, eller har de brug for støtte fra deres pårørende?

Vil borgerne overhovedet have de pårørende ind over?

Hvis der er knas på bostedet – er der så mulighed for kollektiv dialog ml pårørende og ledelsen?

Der er mange spørgsmål om inddragelse af pårørende – og for hvert spørgsmål er der mange svar. For det kommer helt an på situationen for de/den unge borger og de pårørende – og de er jo altid forskellige.

Den største styrke vi som pårørende har, er at vi vedvarende er vores børns advokater.

Anni Sørensen, Landsformand, LEV

Lyngby-Taarbæk har så vidt jeg kan vurdere en rimelig god inddragelse af pårørende – selvom der sikkert er plads til forbedring.

Jeg deltog i et møde for pårørende og beboere på Magnetten hvor der var pårørende fra både Caroline Amalievej, Åbrinken og samt nogle med børn i egne lejligheder. Her blev der orienteret om politikken for persondataforordningen (som kræver at kommunen skal have godkendelse af borgeren til snart sagt alt, inklusive kontakt til de pårørende); og om forvaltningens nye regler for ferie og meget mere. Og der var fint rum for dialog mellem Magnetens ledelse og medarbejderne, og pårørende og beboere der var mødt op.

Samarbejdet på de enkelte bosteder varierer også meget. Senest har vi hørt om voldsomme konflikter på LTKs bosted for autister på Chr. X Alle, hvor hele pårørenderådet trådte tilbage. Det er heldigvis undtagelsen, normalt er relationerne bedre.

Det gælder også for de mange borgere fra kommunen som er placeret på bosteder udenfor kommunen. På de fleste bosteder vi kender til i Støtteforeningens bestyrelse f.eks. et par stykker i Herlev, fungerer det rigtig godt.

Selv har vi en datter på et bosted på Sydsjælland hvor dialogen mellem forældre/pårørende gik helt i hårdknude. Det kom så vidt at vi pårørende måtte inddrage det sociale tilsyn, hvorefter bostedets ledelse bortviste en ung autist med henvisning til hendes pårørendes kraftige kritik. I et indslag i TV-øst blev bortvisningen kritiseret af landsforman-

den for LEV Anni Sørensen, der udtalte at "den største styrke vi som pårørende har, er at vi vedvarende er vores børns advokater."

En holdning jeg kun kan støtte på baggrund af vores egne erfaringer.

Efter min opfattelse har kommunen et ansvar for at sikre at de bosteder borgerne placeres på, sikrer

- et godt samarbejde med borgernes kontaktpersoner med udgangspunkt i handlingsplanen og
- at bostedet giver mulighed for fælles dialog med gruppen af pårørende

Af Peter With,
Suppleant i Støtteforeningens Bestyrelse

"DU er
MODIGERE
end du tror,
STÆRKERE
end du ser ud til, og
KLOGERE
end du ved."
Peter Plys

G.D.P.R. den nye E.U. – persondataforordning. Mindre kan ikke gøre det.

Jeg gætter på, at mange af jer inden for de sidste måneder er stødt på ord som persondata, privatlivspolitik, databehandleraftale, personfølsomme oplysninger, mailoperatører, o.s.v. o.s.v. Det kan være i private sammenhænge og/eller i forhold til jeres arbejde.

Det var i hvert fald nogle af de ord, der mødte tre af bestyrelsesmedlemmerne, da vi deltog i et foredrag i Frivilligcenter Lyngby-Tårnbæk. Den første tanke/følelse, der ramte mig var "åh-nej nu ikke igen. Kan det være rigtigt at vi som non-profit frivillig forening skal pålægges og sætte os ind i den nye E.U.-forordning og evt. omlægge dele af vores administration, så vi overholder loven? Det korte svar er ja.

Til trods for at lovforslaget ikke er fremlagt i Folketinget og af samme grund ikke vedtaget endnu har det gjaldt siden maj måned. Forordningen er ikke møntet på frivillige foreninger, men vi er underlagt den. Som forening er vi (bestyrelsen) dataansvarlig. Med mindre vi udnævner en dataansvarlig. Det kan være i eller uden for bestyrelsen.

Som foredragsholderen (udviklingskonsulent Kristian Krogh Hansen) sagde, er der endnu ikke nogen retspraksis på området. Det betyder, at der er rigtig mange gråzoner på dette område. Man kan måske tilføje at de frivillige foreninger er en stor gråzone. Det gør det jo ikke nemmere at "deale" med.

Ordene "spørg datatilsynet" blev gentaget adskillige gange. Bestyrelsen som helhed har p.t. ikke overblik på hvilke områder vores administrative arbejde skal omlægges – men det får vi. Men det er klart at områder som medlemslister, referater af bestyrelsesmøder, cpr-numre, hjemmesiden, opbevaring af oplysninger om jer, hvor længe vi må opbevare dem m.m. er omfattet. Med hensyn til nævnte referater fik vi det råd, at vi skulle undgå og skrive navne?? For mig at se udtynder det værdien af eksempelvis et referat fra et bestyrelsesmøde.

Fortsættes næste side....



General Data
Protection Regulation

Vi fik i mange sammenhænge defineret "personfølsomme oplysninger" som eksempelvis race, religion, helbredsoplysninger, cpr-numre, bankoplysninger m.m.

Vi skal kunne dokumentere, at vi overholder reglerne. Hvad vi selvfølgelig er meget indstillet på. Kristian fortalte, at der fandtes mange standardformuleringer, vi kunne støtte os til.

Det overordnede formål med forordningen er at beskytte den enkelte og minimere risikoen for misbrug af oplysninger om den enkelte.

Med hensyn til misbrug generelt finder jeg bestemt behov for forordningen i mange sammenhænge. Jeg har tit undret mig over, hvordan jeg lige pludseligt får reklamer for et bestemt hotelområde i Italien få timer efter, jeg selv har bestilt et hotel i pågældende område?

Men igen. Nu er vi jo en frivillig forening, der ligger inde med meget begrænsede oplysninger om vores medlemmer.

Kurt Bengtzen

Bemærk venligst !!!!

På biblioteket har de gratis udlån af mindre hjælpemidler til brug i dagligdagen. Hent en pjece, og se om det er noget for dig !



Ex. strømpepåtager.

StratEvent Opfølgning.

Som nævnt i sidste blad afholdt LTK møde den 25. september om kommunens kommende plan for Idræts- og Bevægelsesstrategi. Morten Dresling og undertegnede fra bestyrelsen deltog i dette møde, hvor der var information om selve planen, tidsforløb, beslutninger og implementering heraf. Det ser p.t. ud til, at planen kan gennemføres fra april 2019. Der var deltagere fra både professionelle klubber, frivillige organisationer, politikere og embedsfolk.

Efter introduktionen fra kommunens side var der mulighed for, at deltagerne indgik i en dialog og komme med input til planens videre forløb. Morten og jeg satte os ved 2 borde, for at få en større chance for at påvirke så mange deltagere som muligt, for handicappedes ret til idrætsfællesskaberne. Der kom nogle forslag frem, som der arbejdes videre med:

Hvordan får vi udsatte borgere ind i idrætsfællesskaberne – skal foreningerne kunne rumme alle?

- 1: Svømning eller håndbold
- 2: At alle kan integreres i samme forening, at der skabes mulighed for, og at handicappede kan være med i de etablerede foreninger.
- 3: Et samarbejde med Dansk Handicap Forbund på tværs af kommuner mm.

Det at input, som ovennævnte, er med i planudviklingen, vil forhåbentligt give muligheder for handicappede for at dyrke idræt.

Elsabeth Thomsen



Dialogmøde om behovet for tryghedsvagt på bostederne Caroline Amalie og Aabrinken

På baggrund af en henvendelse fra pårørende til en beboer på bostedet Caroline Amalie og formodning om en tilsvarende problematik på Aabrinken har undertegnede og Birgit Eilertsen fra Støtteforeningens bestyrelse afholdt et møde på Magnetten med lederen Per Viinblad og chef for socialforvaltningen Lone Nygaard Jensen.

Af mødet fremgik det, at ved etableringen af Caroline Amalie var der bevilget ekstra timer til flere af beboerne til aftenvagt. I takt med, at denne bevilling udløb blev der i stedet aftendækning via det permanente personale til en af bostedets beboere. Han er flyttet i foråret 2018 og der er nu ikke længere det permanente personale til aftenvagt. Der er personale tirsdag og torsdag til kl. 20.00, men ikke de øvrige dage på Caroline Amalie.

Derfor har Støtteforeningen fremsendt en anmodning til socialforvaltningen om bevilling af aftenvagt til kl. 22.00 søndag til torsdag. Samtidig anmodes om aftenvagt en gang om måneden fredag og lørdag til kl. 22.00.

Et alternativ kunne være at aftenvagten placeres søndag, mandag, onsdag og fredag til kl. 22.00 for 2019 og efterfølgende den fulde løsning fra starten af 2020, såfremt der ikke kan bevilges dækning til opgaven allerede i 2019.

Ved Bladets dead-line har vi endnu ikke fået svar fra forvaltningen, men vi følger op i næste blad.

Morten Dresling

NYT - NYT - NYT - NYT - NYT - NYT - NYT - NYT - NYT - NYT - NYT - NYT

Du kan betale dit kontingent til :

Her kan du betale med

Nr. 83762



MobilePay

Referat Handicapråd

Den 31.oktober 2018

Siden det seneste blad har Handicaprådet afholdt møder den 31. oktober og den 21. november.

Næste møde forventes at være den 20. februar 2019.

På mødet i oktober fik rådet en orientering om boliger til personer i kommunen med fysiske handicap, hvilket ikke helt er Støtteforenings umiddelbare målgruppe. Kommunen har anvisningsret på et større antal handicap- og ældrevenlige boliger, som desværre i mange tilfælde ligger i den dyre ende af prisskalaen. Det er ofte kun en midlertidig bolig, der som hovedregel er uden megen støtte. Derfor kan det være vanskeligt at få borgere med udviklingshandicap ind i disse boliger. Boligselskaberne og Borgmesteren holder en gang om året et møde om boligsituationen, og Handicaprådet har bedt om at blive inviteret med til dette møde.

Der var også en orientering om den forholdsvis store omgørelsesprocent på socialområdet i kommunen. Det sker oftest ved, at en afgørelse i en sag bliver indbragt til Ankestyrelsen som klage, og styrelsen efterfølgende beder kommunen om at tage sagen op igen til fornyet overvejelse. Det er hovedsageligt på børneområdet, at der er flere sager end som gennemsnit i alle kommuner. Handicaprådet har bedt forvaltningen om oplysninger om, hvad kommunen vil gøre for at mindske omfanget af omgørelsessager.

Som det tidligere har fremgået af lokalavisen DGO i september, har der været udarbejdet en analyse af det specialiserede voksenområde i kommunen. Analysen peger på, hvilke udfordringer kommunen har og forventes at få i fremtiden på dette område. Forvaltningen har udarbejdet løsningsforslag på de mest kritiske punkter, men i skrivende stund ser det ikke ud til, at der er afsat de nødvendige midler til at gennemføre løsningerne i 2019. Dette vil sandsynligvis forsinke processen med mindre politikerne alligevel vil bevilge pengene i 2019, hvilket stadig kan være muligt. Handicaprådet følger op på den videre proces.

Tidligere på året holdt Handicaprådet og beskæftigelsesudvalget møde angående mulighederne for at få flere handicappede i arbejde. Som en opfølging på dette blev det aftalt, at handicaporganisationerne dvs.

også Støtteforeningen skulle rette henvendelse til forvaltningen om, hvordan der kan komme flere handicappede i arbejde.

Afslutningsvis kunne Handicaprådet konstatere, at der ikke var nogle indstillinger til modtagelse af årets handicappris for 2018, så prisen bliver derfor desværre ikke uddelt i år.

En personlig bemærkning til dette er, at sidste år var der 2 indstillede til prisen. Man kunne have flyttet den ene af de indstillede til i år, så der var kontinuitet i uddelingen og fortsat opmærksomhed på handicapprisen.

Morten Dresling



Den 21. november 2018.

Da jeg er stedfortræder for vores faste mand i Handicaprådet, var jeg til stede den 21. nov., da Morten måtte melde afbud. Det var jo helt sjovt at deltage igen. Jeg har haft sæde i det råd i 8 år.

På dagsordenen var forskellige emner, og nogle af dem, der kan interessere os er bl.a. initiativer til at nedbringe omgørelsesprocenten på børnehandicapområdet.

Forvaltningen har særlig fokus på at belyse sagerne bedre, da dette ofte er en af grundene til, at sagerne kommer retur. Der kommer øget fokus på at vurderinger bliver mere helhedsorienteret, og der skal tages stilling til borgerens samlede behov. Alle klagesager gennemgås af en faglig konsulent og jurist inden den fremsendes til Ankestyrelsen. Dette er blot en del af de nye tiltag.

Vi var også inde omkring L.T.'s Beskæftigelsesplan for 2019, der bl.a. indeholder ideer til indsats om at få flere personer med Handicap i beskæftigelse. Indledningsvis gav Dorthe Spangsbo en redegørelse for årsagen til dette initiativ, der kommer fra ministeren på området. Målet er at få flere personer med handicap i uddannelse og beskæftigelse. Der vil først i 2019 foreligge en Handleplan for vores kommune på området.

Der har i forvaltningen været fokus på sagsbehandlingstider, som for nogle typer bliver kortere end de har været, men for nogle mere komplekse sager kan blive lidt længere. De kan læses på kommunens hjemmeside, når de er blevet godkendte i udvalget.

Linda Niebuhr

IDRÆTSSKOLEN I

Vi vil gerne gøre opmærksom på, at vi holder informationsaften onsdag d. 23. januar 2019 kl. 19.00-20.00, og vi har åbent hus for alle interesserede ansøgere torsdag d. 24. januar 2019 kl. 09.00-14.00.

Idrætsskolen er et undervisningstilbud til voksne psykisk udviklingshæmmede. Idrætsskolens grundide er, gennem idræt, at skabe øget selvværd og selvtillid hos den enkelte elev, og derved styrke den personlige udvikling.

Eleverne går på skolen i et skoleår, i dagtimerne fra 09.00 til 14.00 hver dag. Det er også muligt at gå her i flere år. Det nye skoleår begynder mandag d. 12. august 2019, og slutter fredag d. 19. juni 2020. Skolen ligger i dejlige lokaler i Grøndal Multi Center, med et væld af idrætsmuligheder både indendørs og udendørs.

Vi optager i alt ca. 40 elever, og man kan søge ind på Idrætsskolen uanset hvilken kommune man kommer fra. Optagelse på Idrætsskolen fra alle andre kommuner end København er betinget af, at elevens hjemkommune giver betalingstilsagn. Vi hører under Servicelovens § 104. Læs mere om Idrætsskolen på www.tilbudsportalen.dk

Hvis det har interesse, kan vi komme og vise en film om skolen, og fortælle om, hvordan det er at være elev på skolen. Man kan også komme på besøg eller i praktik på Idrætsskolen.

Sidste ansøgningsfrist er fredag d. 22. februar 2019.

Ring/mail og giv os jeres postadresse, hvis I vil have tilsendt nogle af vores nye brochurer. I kan også læse mere om Idrætsskolen på vores hjemmeside www.idraetsskolen.net

Find os på [Facebook](https://www.facebook.com/Idraetsskolen) og følg med i hvad vi laver til daglig.

Idrætsskolen for udviklingshæmmede
Hvidkildevej 64
2400 København NV

Tlf: 38882846
Mobil: 21657094



HUSK tirsdag den 5.februar 2019 kl. 19:30, Frivilligcenteret, Rustenborgvej 2A, 2800 Kgs. Lyngby.

GENERALFORSAMLING



OBS OBS OBS OBS OBS OBS OBS OBS OBS OBS

Hvis I ikke allerede har gjort det, så venligst send jeres mailadresse til : **esthomsen@mail.tele.dk**

Handicaprådet 2018-2021.

Politikere:

Hanne Agersnap (SF)
John Tefke (C)
Søren P. Rasmussen (V)
Bodil Kornbek (A)

Handicaporganisationer:

Ion Meyer DH (LEV)
Arne Christensen DH (Dansk Blindesamfund)
Paula Jakobsen DH (PTU)
Morten Dresling Støtteforeningen for udviklingshandicappede i L-T K

Støtteforeningen for
udviklingshandicappede i
Lyngby-Taarbæk Kommune



**Bliv medlem af støtteforeningen
det koster KUN kr. 175,00 pr. år.**

Ja, jeg ønsker at være medlem:

Navn: _____

Adresse: _____

Postnr. & By: _____

Tlf.: _____

Mail: _____

Pårørende til: _____

Født: _____

Sendes udfyldt til:

Kasserer
Elsebeth Thomsen
Bredesvinget 7 B
2830 Virum
Tlf.45854117
eller på mail til:

kontakt@stoetteforeningenltk.dk

Herefter vil du modtage vores vedtægter, og en faktura på kontingent, kr. 175 pr person pr år

